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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL  
 

SESION ORDINARIA  
N° 030/2010  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO  
 

FECHA : 26 DE OCTUBRE DEL 2010 
HORA : 09:45  HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
CONCEJAL NO ASISTENTE:  
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN (Comisión de Servicio, Dto. Alc. Nº   
3.180 del 20-10-2010) 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO:  
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 

T A B L A  
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE MUNICIPALI DAD 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR:  
 

 
NO HAY 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
NO HAY 
 
 
 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 
 NO HAY. 
 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
 
 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA:  
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE MUNICIPALI DAD 
 
 
 El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 
Concejales las siguientes Modificaciones Presupuestarias de Municipalidad:  
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1) MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS 
 
 
AUMENTAR  GASTO     

        

SUBT. ÍTEM ASIG. SUB. ASIG. DENOMINACIÓN 
                                                                         
M$  AUMENTAR 

        
21     Gastos en Personal   
 03    Otras Remuneraciones   

  001   
Honorarios a Suma Alzada   Personas 
Naturales 250 

     
Honorarios Abogado por Recurso Protección 
Interpuesto   

     
I Municipalidad de Chillán en Contra I. Municipalidad de 
Pinto ROL 124-2010 

     Prog. Gestión   
        

        

     TOTAL AUMENTO  250 

        
        
        

DISMINUIR GASTO     

        

SUBT. ÍTEM ASIG. 
S. 
ASIG. ASIG DENOMINACIÓN 

                                                                       
M$  DISMINUIR 

        
21     Gastos en Personal   
 01    Personal de Planta   
  005   Aguinaldos y Bonos   
   001  Aguinaldos   
    001 Aguinaldo de Fiestas Patrias ¹  250 
     Prog. Gestión   
        
        
        

        
        

     TOTAL DISMINUCIÓN  250 

        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 

 
 

2) MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS 
 
 
AUMENTAR  GASTO     

        

SUBT. ÍTEM ASIG. SUB. ASIG. DENOMINACIÓN 
                                                                         
M$  AUMENTAR 

        
21     Gastos en Personal   
 02    Personal a Contrata   
  004   Remuneraciones Variables   
   005  Trabajos Extraordinarios  700 
     Prog. Gestión   
        
   006  Comisiones de Servicios en el País  300 
     Prog. Gestión   
        
        

        

     TOTAL AUMENTO  1.000 

        
        
        

DISMINUIR GASTO     

        

SUBT. ÍTEM ASIG. 
S. 
ASIG. ASIG DENOMINACIÓN 

                                                                       
M$  DISMINUIR 

        
21     Gastos en Personal   
 01    Personal de Planta   
  005   Aguinaldos y Bonos   
   003  Bonos Especiales   
    001 Bono Extraordinario Anual ¹  1.000 
     Prog. Gestión   
        
        
        
        

        
        

     TOTAL DISMINUCIÓN  1.000 
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3) MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS 
 

 
AUMENTAR  GASTO     

        

SUBT. ÍTEM ASIG. SUB. ASIG. DENOMINACIÓN 
                                                                         
M$  AUMENTAR 

        
24     Transferencias Corrientes   
 01     Al Sector Privado   
  008   Premios y Otros ¹  240 
     Premios Concurso de Cueca   
     Prog. Act. Municipal   
        
        

        

     TOTAL AUMENTO  240 

        
        
        

DISMINUIR GASTO     

        

SUBT. ÍTEM ASIG. 
S. 
ASIG. ASIG      DENOMINACIÓN 

                                                                       
M$  DISMINUIR 

        
22     Bienes y Servicios de Consumo   
 12    Otros Gastos en Bienes y Servicios   

  003   
Gastos de Representación. Protocolo y 
Ceremonial 240 

     Prog. Act. Municipal   
        
        

        
        

     TOTAL DISMINUCIÓN  240 

        
        
        

 

 
 
078/2010 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar las presentes Modificaciones Presupuestarias de 
Municipalidad.  
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7.- VARIOS: 
 
 
 

El Concejal Sr. Roberto Oyarce señala que desea dejar expresa 
constancia de lo bueno que estuvo la presentación de la Obra  de Teatro 
realizada por la Universidad Santo Tomas, el domingo recién pasado y que 
vecinos que también presenciaron dicha obra,  le comentaron que la 
encontraron muy buena. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que se sintió muy alagado e 

impresionado por la cantidad  de personas que presenciaron esta obra de 
teatro, exactamente 307 personas, de Pinto, de poblaciones y de sectores 
aledaños. 

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce señala que en respuesta a algunas 

personas ha manifestado que esta no es  una actividad cultural aislada, ya 
que  en este periodo se han realizado varias actividades culturales. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce señala que encontró 

muy positivo que el Domingo estuviera funcionando la Oficina de Turismo; 
pero no así, al encontrarse que tenía muy poco material o folletos de 
promoción turística y sugiere corregir este pequeño, pero importante 
detalle. 

 
 Al respecto, el Sr. Presidente señala que se contrató la impresión de 

una importante cantidad de material de folletería turística. 
 
A continuación, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud, 

respecto a la fecha de inicio de la Pavimentación. Al respecto, el Sr. 
Presidente  señala que por el monto, el  trámite de adjudicación debe ser  
visado por la Contraloría General de la República, Región del Bio Bío, 
trámite que tiene una demora de 30 días y que ya van 23, por lo tanto, faltan 
7 días. 

 
A su vez, el Concejal Sr. Roberto Oyarce, consulta sobre la fecha de 

inicio de la instalación de los Módulos del nuevo Municipio. Al respecto, el 
Sr. Presidente señala que esta próximo a iniciarse la instalación de los 
módulos, ya que deben estar instalados antes del 31 de Diciembre del 2010. 
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En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce, señala que recibió 
Informe Trimestral Presupuestario del Jefe de Control, en el cual 
recomienda poner énfasis respecto al financiamiento del último trimestre 
2010, en Salud y Educación, no obstante que se sabe que presupuestaria y 
financieramente no se esta bien. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que la situación es igual a todos 

los años, pero que ahora la situación en Educación y Salud es complicada, 
ya que no se han recibido mayores aportes del Fondo Común a la fecha. A 
su vez, señala que  en la reunión con el Subsecretario Regional y 
Administrativo Sr. Miguel  Flores le informó que le aportarían más o menos 
M$ 60.000.- más y que en el Ministerio de Salud gestionó un aporte 
extraordinario, para el tema  de  Urgencia de Recinto y para gastos de 
funcionamiento. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Roberto Oyarce, sugiere tener una 

reunión con los profesionales de Finanzas, de Educación y Salud, para 
analizar estas materias, previo al análisis del Proyecto Presupuesto 
Municipal año 2011. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea que no obstante haber sido 

testigo del llamado del Sr. Alcalde a Vialidad, hace algún tiempo atrás, 
solicitando el arreglo de los Baches en la red vial Pinto a Las Termas, aún 
no han sido reparados. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que solicitó la reparación en 

forma telefónica y por Oficio y que formalmente reitera dicha petición. 
 
   Agrega, que a Vialidad les informó que había mandado a 

confeccionar un letrero que señalará que la reparación de esta Red Vial no 
es responsabilidad del Municipio sino de Vialidad. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea que en el 

Callejón Urrutia de Los Lleuques, limpiaron el Canal y cuando dieron el 
agua se salió y dejó el camino en mal estado, por lo que se  va a necesitar 
material de relleno. A continuación  señala que respecto a las Garitas que se 
están  construyendo en Recinto, las encuentra muy novedosas y que la gente 
esta bastante contenta. Sugiere unas gradas en la garita frente al Colegio de 
Recinto. 
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En otra materia, el Concejal Sr. Alejandro Bastías señala que 
conversó con un muchacho que trabajó en las veredas y le señaló que la 
Dirección de Obras elaboró dicho Proyecto y la Empresa la ejecutó tal 
como se pidió y señala que la base esta mala. A su vez, señala que hay 
comentarios que el  Alcalde va a contratar otra persona para  el aseo en las 
calles de Recinto y Los Lleuques. Señala que en su opinión es necesaria 
otra persona. Al respecto, el Sr. Presidente señala  que existe la necesidad 
de otra persona más y que esta estudiando la forma de contratar 1 persona 
más para que trabaje en ese sector, ya que con 1 persona no es suficiente. 

 
El Concejal Sr. Manuel Guzmán, manifiesta que vecinos le han 

planteado su inquietud respecto al Plan Regulador y consulta al Sr. 
Presidente por la fecha en que sería aprobado. Al respecto, el  Sr. Presidente 
señala que el Municipio  cumplió con todos los procesos administrativos y 
que en estos momentos se encuentra en el MINVU cumpliendo otra etapa 
administrativa. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán, plantea su 

inquietud respecto a la Clínica de  Tenis que realizará en Pinto el Sr. Jaime 
Fillol. Al respecto, el Sr. Presidente le señala que será el próximo viernes 29 
a las 18:00 horas en el Gimnasio Municipal, con los integrantes de la 
Escuela de Tenis y algunos invitados, ya que si se hace una invitación 
masiva no habría espacio en el Gimnasio. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán, en relación a la 

actividad cultural que se realizó el domingo recién pasado en el Gimnasio, 
señala que  le impresionó y le alegró mucho ver el interés que tuvo la 
comunidad pinteña de presenciar este tipo de actividad cultural, más aún en  
un horario, quizás no el más adecuado, pero que él explicó que la hora la 
fijaron los de la Universidad  Santo Tomás. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que la comunidad de Pinto ya se 

esta habituando presenciar este tipo de actividad cultural, ya que ésta fue la 
3era. Obra de Teatro, ya que antes se había presentado Lazarillo de Tormes 
y La Pérgola de las Flores. Agrega, que a futuro se continuará con este tipo 
de actividades culturales, ya que con la obra presentada el domingo pasado, 
sólo se culminó con las actividades culturales en homenaje a Pinto por su 
150ª Aniversario. 
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A continuación, el Concejal Sr. Manuel Guzmán sugiere estudiar la 
factibilidad de elaborar un proyecto para iluminación del Estadio Municipal 
de Pinto, lo que permitiría a futuro poder realizar algunas actividades en 
horario que no haya luz natural y que de concretarse sería muy positivo y 
beneficioso para desarrollar actividades deportivas y recreativas. 

 
El Concejal Sr. José Torres señala que para ser una comuna turística, 

cultural y ecológica aún falta mucho, porque se necesita tener una comuna 
limpia, con Área Verdes y cuidado del  medio ambiente, por lo cual sugiere, 
para un futuro próximo, un proyecto de reciclaje de basura domiciliaria, 
debido a  que ya se tiene problemas para recolectarla. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que difiere en algunas 

apreciaciones, ya que  respecto a áreas verdes, se están construyendo, ya se 
construyó una Plazoleta en Pinto, se construirán áreas verdes en El Rosal, 
Recinto y Los Lleuques; más áreas verdes en algunas Escuelas. Señala  que 
a través de 7 Comunas del Territorio Laja Diguillín, se elaboró un proyecto 
de Reciclaje que  esta listo y que será financiado con platas de Alemania y 
se esta a la espera del aporte gubernamental, por lo tanto,  se esta  
avanzando en lo que se refiere al Medio Ambiente. Agrega que el Proyecto 
incluye 2 Camiones Compactadores que trabajan con la diferenciación, lo 
que significará que la comunidad tendrá que hacer un reciclaje inteligente. 
Reitera que el proyecto existe, esta presentado y aprobado y que se esta a la 
espera de financiamiento. Agrega, que este proyecto lo lidera Pinto, porque 
esta Comuna tiene más basura en invierno y las otras más en verano. Señala 
que cuando él habla de una Comuna Turística, Cultural y Ecológica, es lo 
que él sueña que sea esta comuna, que para eso se esta trabajando en lo 
cultural, en lo ecológico y en lo turístico, que también falta mucho. Hace 
presente que se esta desarrollando un Proyecto en la Escuela de Recinto, en 
el que los niños están trabajando en reciclaje y además con la 
diferenciación. Por lo tanto, comparte en que no somos una comuna 
ecológica, pero que se esta trabajando en esa dirección. 

 
El Concejal Sr. José Torres, plantea su inquietud respecto a las Ctas. 

Ctes. del Municipio que se había informado que se licitarían. 
 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que se licitaron y se esta en la 

etapa de evaluación de las ofertas. 
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El  Concejal Sr. José Torres, señala que debido a que no aparece en 
Acta anterior, vuelve a preguntar respecto a las Mediagua instaladas sin el 
zinc, situación que el Presidente la explicó y le solicita que nuevamente la 
aclare. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que las mediagua instaladas sin 

zinc, es porque así la aceptaron al explicarles que por el momento  no había 
zinc y que una vez que el Municipio tuviera se las haría entrega y que  en 
algunos casos las recibieron  así porque ellos comprarían el zinc. Agrega, 
que algunas Mediagua, no llegaron con techo y además, las que venían con 
zinc, las planchas de zinc eran cortas, lo que significó también agregar 
algunas planchas de zinc a algunas mediaguas. 

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz señala que tuvo la oportunidad de hacer 

una visita al Consultorio y que pudo apreciar la buena atención del 
personal, especialmente en la atención profesional que le prestaron  a una 
guagua. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz sugiere que se instale 

en la parte posterior de la ambulancia  nueva del Consultorio una escalerita, 
porque esta demasiada alta. Al respecto, el Sr. Presidente señala que se esta 
construyendo y que pronto se instalará. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz, en relación al cuidado 

del medio ambiente, sugiere que en los Colegios se enseñe a reciclar. 
 
El Sr. Presidente, hace entrega a los señores Concejales BALANCE 

DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA ACUMULADO ENERO – 
SEPTIEMBRE 2010. 

 
 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 12:10 horas. 

  
 
 
 

                       MARIO OSORIO MERINO                   
                            Secretario del Concejo Municipal  

                     Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 030/2010  
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     ___________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO           ____________________  
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ          ____________________  
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ         ____________________   
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN                 ____________________  
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS                 ___________________                   
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO  
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
   
  
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
-    Sr. Presidente Concejo Municipal 
-    Sres. Concejales (6) 
-    Sr. Secretario Municipal* 


